

我省规范非急救医疗转运服务

群众如有需求请拨打“952120”热线

南国都市报7月24日讯(记者王洪旭 实习生陈龙)7月24日,省卫生健康委发布《关于规范非急救医疗转运服务的通知》(以下简称《通知》),规范全省非急救医疗转运服务;为满足群众非急救医疗转运服务需求,在便民服务平台“海易办”小程序中搭建了“952120”非急救医疗转运服务平台。

今年7月,海南“952120”非急救医疗转运服务平台(以下简称“952120平台”)已正式上线,并入驻“海易办”小程序。《通知》要求,各医疗机构工作人员在接收到患者或者家属的非急救医疗转运需求时,应首先引导使用952120平台或热线,以确保患者能够及时联系到正规的非急救医疗转运机构。

近年来,海南省屡次发生非急救医疗转运服务的相关舆情,并造成不良社会影响。对此,省卫生健康委联合省公安厅、省市场监督管理局、省医疗保障局等部门多次开展院前医疗急救和医疗转运服务专项整治行动,但未能从根本上解决问题。

目前我省大部分从事非急救医疗转运服务的车辆和人员来自民营急救站。2024年2月,省卫生健康委组织专业人员,联合属地有关部门对省级审批设立的9家民营急救站进行现场评估及监督指导,发现存在管理混乱、车辆标识不规范、人员素质较低等诸多问题。

为提升服务质量,规范我省非急救医疗转运工作,《通知》要求提高认识,

加强管理。根据省委巡视整改要求,原来由省级审批设立的9家民营急救站已于2024年6月移交相关市县属地管理。对此,各市县要对辖区内从事非急救医疗转运服务的机构、车辆和人员加强管理,对群众反映强烈的问题及时回应,切实维护群众利益。

为满足群众在非急救医疗转运服务方面的需求,我省在便民服务平台“海易办”小程序中搭建了“952120”平台,有需要的群众可通过“海易办”医疗服务模块申请医疗转运,或者拨打“952120”热线呼叫服务。

《通知》要求,医疗机构工作人员在接收到患者或者家属的非急救医疗转运需求时,应首先引导使用952120平台或

热线,以确保患者能够及时联系到正规的非急救医疗转运机构。医疗机构要加强内部管理,坚决杜绝院内私发私贴非法医疗转运小广告现象。

“952120”平台应当加强对平台签约机构的培训、调度、管理和监督,确保患者、家属能够获得正规、安全、专业、高效的转运服务。平台要及时指导非急救医疗转运车辆按照省卫生健康委的标准进行改造,确保安全、规范使用;加强相关机构整体培训,确保服务质量;平台应当在显著位置公示收费标准,不得在转运途中随意增加费用。遇有任何违规、侵犯患者权益情况,可拨打“12345”政务服务便民热线或致电省卫生健康委(0898-65354937)进行反映。

我省新增4家省级旅游休闲街区

旅游休闲街区各具特色

南国都市报7月24日讯(记者丁文文)7月24日,省旅文厅发布公告称,根据中华人民共和国旅游行业标准《旅游休闲街区等级划分》,经海口市、三亚市旅文局推荐,省旅文厅按程序组织认定并完成公示,认定海口高兴里潮酷文化街区、三亚大东海国际滨海旅游休闲街区等4家单位为省级旅游休闲街区。

这4家旅游休闲街区有哪些特色?2023年12月开街迎客的海口高兴里潮酷文化街区位于海口琼山区高登西街,整个街区由两条商业主街组成,建筑风格为欧式维多利亚风格,集潮玩集市、文创艺术、餐饮、酒店、休闲等功能于一体。该街区以奇观艺术中心、潮流集合店、艺术馆、万影汇为四大主力店,同时引进多个品牌的海南首店及电音节、街舞、艺术展等多样化的文化艺术活动,致力于打造一个让消费者既可享

受美食美景,也可享受艺术文化的消费场景,满足市民游客多层次的消费需求。

三亚大东海国际滨海旅游休闲街区是三亚首家开放式国家4A级旅游景区,以国际滨海休闲为定位,以滨海休闲文化为特色,融入海上娱乐、沙滩运动、海鲜美食、夜间体验休闲等功能。该街区将打造生态保育区、城市公园区、游客服务区、休闲餐饮区、文化体验区、海域运动区、沙滩运动区等七大主题区;以大东海作为标志性景观和核心吸引物,构建滨海休闲和时尚潮流的文化和旅游街区。

三亚湾红树林旅游休闲街区位于三亚湾红树林度假世界内,该街区融合时尚、艺术、休闲、娱乐、购物等多元要素,成为集旅游酒店度假、特色品牌餐饮、商业购物场所、休闲娱乐体验、文化艺术展示、商务会展活动等多重功能

于一体的热带风情文化旅游休闲街区。街区与三亚湾红树林配套的6大主题酒店集群深度融合发展,整体上构建了“主题度假酒店集群+文化旅游休闲街区”的“度假目的地综合体”创新发展模式,成为市民游客打卡的热门目的地,也成为国内各大知名企业选择来三亚举办各类会展的绝佳选择。

三亚半山半岛国际帆船港旅游休闲街区坐落在鹿回头半岛,由海上和岸上两个部分组成,海上部分包括帆船港及

海域,拥有各类帆船、小型游艇泊位325个全天候泊位;岸上部分主要承担各类帆船和游艇运动的配套服务,同时具备旅游与休闲服务功能。该街区汇集海上休闲文化、城市帆船休闲文化、岸上休闲文化及体育文化,设有游艇俱乐部会所、临海餐厅、临海茶馆、临海咖啡厅、临海酒店、购物街、帆船学校及康养机构和婚拍基地等多元业态,旅游休闲产品丰富,可满足游客多样化的旅游休闲需求。

海南新增4家省级旅游休闲街区

所在地区	街区名称
海口市琼山区高登西街	海口高兴里潮酷文化街区
三亚市吉阳区大东海	三亚大东海国际滨海旅游休闲街区
三亚市天涯区红树林度假世界	三亚湾红树林旅游休闲街区
三亚市吉阳区鹿回头半岛	三亚半山半岛国际帆船港旅游休闲街区

五指山毛纳村获“零碳乡村”认证证书

为全国第二张、海南省首张

南国都市报的7月24日讯(记者蒙健)7月22日,由省市场监管局主办,五指山市政府、省检验检测研究院协办的2024年“标准化+生态文明乡村”毛纳样板经验推广暨质量基础设施助力产业链供应链联动提升活动举行,五指山毛纳村获方圆标志认证集团颁发海南省首张“零碳乡村”认证证书,这也是全国第二张“零碳乡村”认证证书。

五指山脚下的毛纳村拥有山水风光、茶产业园等自然及人文资源,生态基础良好、生产生活绿色,每家每户用上了节能燃气灶、LED节能灯,村头巷尾随处可见电瓶车、可再生能源路灯,田间地头推广采用“农业废弃物+种茶+养殖+酿酒”循环模式……毛纳村通过应用太阳能等绿色能源、倡导低碳生活方式、加强绿色低碳管理措施,进一步促进节能减排,推动乡村振兴朝着绿色、节能、减排、低碳方向发展。

近年来,省市场监管局采用“标准化+认证”手段,指导毛纳村设立零碳



美丽的毛纳村。新华社记者 杨冠宇 摄

目标及“零碳乡村”制度体系,推动毛纳村以标准引领、认证赋能,从质量支撑、规划、制度建设等方面建设“零碳乡村”,走出一条标准化支撑乡村振兴的创新路径,有效促进乡村质量提升、产业升级、环境优化和农民增收。

目前,毛纳村农村人居环境和村庄文明建设实现了质的飞跃,可再生能源路灯占比100%,公共场所一级能效电器占比100%,村内低碳公共交通工具占比100%,村内温室气体总体持续保持零排放。

我省到2027年推广1万亩稻渔综合种养基地

南国都市报7月24日讯(记者易帆)近日省农业农村厅、省自然资源和规划厅联合印发《关于推动稻渔综合种养产业高质量发展的指导意见》(以下简称《意见》),促进海南省稻渔综合种养产业规范发展,进一步加快海南省渔业转型升级。

《意见》指出,到2027年,实现稻渔综合种养的地区粮食产能稳步提升,水产品供给能力明显加强,推广10000亩稻渔综合种养基地,打造2个稻渔综合种养相关的产品品牌。

《意见》明确,要立足海南省实际,科学引导农民开展综合种养,规范推进,避免盲目发展、无序扩张;要生态优先,坚持绿色发展,提高水稻和渔获物品质,提升稻田及周边生态环境质量;要发挥稻渔综合种养的效益优势,健全联农带农机制,创新利益联结模式,调动农民参与度与积极性。